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( Absence de Mr Bernard Salha 
En l’absence du Directeur Mr Bernard Salha c’est Mr. Andrieux qui le remplace.
(Minute de silence

L’ensemble du CE observe une minute de silence suite à l’annonce du décès de notre collègue des Renardières, Jérémy Riboulet – Owca, consécutif à un accident en manœuvre dans le cadre de son activité de pompier volontaire.

( Temps de trajet Saclay : 

A l’unanimité est votée la résolution de l’expertise du temps de trajet domicile – travail de Clamart à Saclay.
Le CE commandite cette expertise qui sera suivie dans le cadre de la commission temporaire transport.
( INFO RH :
La consultation des textes en vigueur en matière de réglementation du travail applicable au sein d’EDF s’effectue via l’e-toile RH.  Les textes à disposition sont : les accords de la Branche des IEG, les accords d’EDF, le Statut national des industries électriques et gazières et les textes associés toujours en vigueur (Circulaires, Pers, notes DP, notes N, ...) La consultation des textes s’effectue par un moteur de recherche documentaire (zone Boussole). 
( Étude Tryane sur le volume de mails à EDF R&D 
Pour la période scrutée (09/2013 – 02/2014), chaque personne reçoit environ 13 mails dont 6 avec pièces jointes, et en envoie environ 3,5. La comptabilisation DSPIT est différente, elle cherche à s’assurer du bon dimensionnement des installations.
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760 000 courriels arrivent à la R&D chaque mois.

Observations des OS 
La quantité de mails reçus/émis est importante aux départements Fonction Centrale et Programme. 
Quel type de pression engendre les mails? Il faudrait compléter l’analyse par des aspects qualitatifs. Quel que soit le nombre de mails par rapport aux métiers, qu’elle en est la vraie valeur ajoutée ?
Observations CGT 

Suite à l'étude Tryane, il aurait été utile de présenter des distributions plutôt que les moyennes. Pour la délégation CGT, l’étonnement est aussi qu’une cinquantaine de mails soient émis entre 0 et 6h du matin. Il n’en reste pas moins que le temps de traitement d’un mail n’est pas abordé et est variable d’un mail à l’autre. 

La délégation redemande le suivi des connexions VPN plus un dialogue avec les titulaires des connections en cas d’usage anormal. Ceci a précédemment été demandé par la délégation CGT en CHSCT de Clamart.  Le changement de messagerie Lotus Notes à Outlook suscite une grande inquiétude. D’autre part, les garanties de confidentialité sont elles réelles ? Un mail envoyé par notre OS CGT s’est vu répondre en accusé  de réception par une personne qui n’était pas en diffusion. Le projet NMT date de 5-6 ans et pas grand-chose n’a changé depuis son lancement. Il n’y a pas eu d’étude sur l'impact des mails sur le contenu du travail; les actions induites liées à des échéances.
Réponses de la Direction
Au sujet du problème de confidentialité, la Direction demande à ce que le mail CGT lui soit envoyé. Pour ce qui est des mails reçus le dimanche, cela correspond peut être à des newsletters. Les mails émis correspondent peut être à des réponses automatiques. Les pièces jointes pourraient être mieux partagées dans des bases Notes. Pour la Direction, il y a une réflexion sur le travail collaboratif à avoir. Il y a une forte hétérogénéité. Le choix du changement de messagerie Lotus Notes par Outlook sera présenté en juin au CCE et aussi en CE. Ce choix résulte en partie du souhait d’introduire de nouvelles fonctionnalités, notamment la vision à partir de son poste via Skype. Il est prévu que l’on puisse consulter ses documents Lotus Notes pendant 5 ans. Des « moulinettes » sont en test. 
Question CGT

Quid après 5 ans pour certains documents (ex : commandes, la durée de conservation légale est de 10 ans) ? Nous posons cette question :  « Qu’est ce qui va être fait ? »
Réponses  de la Direction
Il faut partager les bonnes pratiques. La Direction va mettre en place un groupe d'échange entre manageurs sur ce thème.
( Présentation du projet Archivage
Ce projet ne doit pas être confondu avec la gestion des documents de travail dans les étages, la numérisation des documents d'usage et la politique de bibliothèque de site ou de département. Il ne concerne que les archives proprement dites.
Par Béatrice Bianchini-Burlot et Marc Parent (Responsable du projet Archivage). A Saclay il y aura près de 400 m² de surface disponibles pour l’archivage et il y aura 5 mètres linéaires dans les bureaux qu’il sera possible d’augmenter par des étagères. La décision d’archiver des documents revient aux départements. Si l‘archivage électronique garanti contre l’altération des documents, ce n’est pas le cas de la GED. 

Bilan quantitatif du projet :
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Pour notre délégation, si les boites d’archive à Clamart représentent 7,5 km, il y a aussi des documents d’usage dans les bureaux. L’archivage numérique est perçu comme étant difficile. Il faudrait gréer et reconnaitre la fonction de documentaliste / archiviste à la R&D. Cette tâche devrait être gérée avec plus de moyens.
Info de la direction : 
Dans les départements il y aura une action pour comment gérer les archives personnelles. 

Pour notre délégation, il faudra partir sur de nouvelles bases, penser à un job d’archiviste. Pour ce qui est de l’archivage numérique, nous nous demandons si le timing convient ?
( Questions diverses 

Notre délégation demande une nouvelle fois la fourniture du cahier des charges technique de la restauration à Saclay. Nous protestons contre le changement de régime d’indemnisation des heures supplémentaires (25% =>10%) lors du changement changement de prestataire de gardiennage au Renardières. Cela ne constitue t’il pas un non maintien des clauses du contrat de travail, même s’il existe un accord dérogatoire de branche ?

Points abordés par la CFE-CGC : Problème de disponibilité sur le parc auto de Clamart => extension à examiner.
Problèmes de réactivité voir d’erreur da la DSP.
Points abordé par SUD : Quid du devenir des prestataires actuels au moment du déménagement de Clamart ?
Réponse de la Direction : 

La DIG va regarder ce point. (Nous souhaitons qu’elle le regarde rapidement)
( Prochain CE, le jeudi 3/4/2014 à Clamart
�
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